

Национальная одежда Кыргызстана

Презентацию подготовила учитель
начальных классов ШГ № 33
г. Бишкек Баташева Е.Р.



Традиционная одежда кыргызов
является важной составной
частью культуры народа в целом



Ей были присущи своеобразные черты, типичные для одежды кочевников, что находит объяснение всему исторически сложившемуся образу жизни, связанному с кочевым скотоводческим хозяйством





TIME.KG
ЧЕРА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА





Национальный мужской костюм

В прошлом кыргызский костюм имел территориальные отличия, связанные с расселением племен.

Из мужской традиционной одежды 19 в. сохранились головные уборы: колпаки, тубетейки, зимние шапки.





Главная этномаркирующая
одежда киргизов - это головной
убор мужчин - "колпак"





5 марта в Кыргызстане отмечают День белого колпака (Ак- калпак)



Изготовленный из белого войлока кыргызский Ак калпак очень функционален - летом спасает от жары , зимой от ветра и морозов. Человек должен надевать его на голову и снимать обязательно двумя руками, а затем аккуратно ставить на особое место или рядом с собой.





Мужская одежда состояла из нательной и верхней одежды. Нательная одежда из распашной рубахи - "койнек", шаровар - "шым".





Мужской национальный костюм включает в себя также, овчинный тулуп — «тон» и стеганый «чапан». Чапан — это длинная верхняя одежда, которую шьют на вате или верблюжьей шерсти, для подклада применяя ситец, а сверху покрывают бархатом, сукном или вельветом. В старину существовали чапаны для женщин и мужчин, но сегодня их носят только пожилые люди.

Мужская обувь состояла из кожаных сапог - "отук", кожаные калоши на каблуках - "кепич" и мягких выворотных сапожек - "маасы"







Женский национальный костюм

Традиционная женская одежда состояла из длинной белой рубахи, которая одновременно служила платьем и длинных шаровар, которые надевались под платье. Поверх платья надевалась безрукавка



Женский
головной убор –
элечек и
нарядную
вышитую
распашную юбку
с широким
поясом –
бельдемчи в
большие
праздники
надевают
кыргызские
женщины и в
наше время.





Основным
отличием
кыргызок был
головной убор.
Девочки примерно
до 17 лет носили
«куу топу».

Молодые девушки
до замужества
одевали – тебетей



После замужества молодая женщина не должна показывать свои волосы, так как ее красота теперь принадлежала только мужу и она начинала носить «элечек». Элечек носили летом и зимой, без него было неприято выходить на улицу даже за водой.



Также замужняя
женщина носила
«белдемчи» из
черного бархата.
Широкий пояс
белдемчи
поддерживал осанку,
поддерживал
теплоту в пояснице,
для кочевой жизни и
езды на лошади и
верблюде белдемчи
был незаменим



Бабушки тоже носили элечек, но их
главным отличием был чапан





Национальные традиции нашли свое воплощение и в современной школьной форме





Республика Киргизия
Республика Киргизия
Республика Киргизия



www.vb.kg



Вывод

Мы познакомились с кыргызскими национальными костюмами. Узнали названия женских и мужских головных уборов. Все костюмы красиво украшены орнаментами. И мы являемся продолжателями народных традиций.



Спасибо за внимание!

